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ΘΕΜΑ: «Η φρίκη στο πιάτο μας από ελληνικές εταιρείες που παράγουν 
τρόφιμα ζωικής προέλευσης μέσω της διαδικασίας “Χαλάλ”»

Κύριε Υπουργέ,

Όπως μας αναφέρει η ενημερωτική ιστοσελίδα «www.zougla.gr», σε δημοσίευσή της
του Σαββάτου, 31 Αυγούστου 2019 (βλ.:  https://www.zougla.gr/greece/article/xalal-i-
friki-sto-piato-mas-apo-elinikes-eteries),  σάλος έχει προκληθεί στο πανελλήνιο, μετά
την αποκάλυψη ότι,  πασίγνωστη συσκευασία τυριού φέτας, ελληνικής προέλευσης
και  παραγωγής,  που διατίθεται  ευρέως σε καταστήματα  τροφίμων λιανικής,  φέρει
σφραγίδα με την πιστοποίηση «Χαλάλ».  Ο όρος «Χαλάλ» για τον μουσουλμανικό
κόσμο  αποτελεί  υποχρεωτική  διατροφική  καθημερινότητα,  καθώς,  στους
μουσουλμάνους απαγορεύεται αυστηρά να καταναλώνουν ζωϊκά προϊόντα, που δεν
έχουν πιστοποίηση «Χαλάλ». Η περίπτωση της ανωτέρω επωνυμίας τυριού φέτας,
όπως  αναφέρει  η  άνω  ιστοσελίδα,  έχει  ήδη  προκαλέσει  το  έντονο  ενδιαφέρον
φιλοζωικών  σωματείων  και  ακτιβιστών  για  τα  Δικαιώματα  των  Ζώων,  ενώ  έχουν
ενημερωθεί σχετικά και βουλευτές του ελληνικού Κοινοβουλίου.

Η πιστοποίηση «Χαλάλ» δεν αφορά κάτι σχετικό με την ποιότητα ή με το είδος της
τροφής.  Πρόκειται  για  έναν  τελετουργικό  τρόπο  σφαγής  του  ζώου,  όπου  ο
μουσουλμάνος  σφαγέας  -μόνο  μουσουλμάνος  επιτρέπεται  να  σφάξει  το  ζώο-
διαβάζει μια προσευχή, στην οποία προφέρεται το όνομα του Αλλάχ, ενώ το σφάγιο
κρεμιέται ανάποδα. Το ζώο πρέπει να πεθάνει χωρίς να έχει  χάσει τις αισθήσεις του.
Ενώ είναι ζωντανό, σφάζεται αργά με ένα  μαχαίρι στον λαιμό, μέχρι να χάσει όλο του
το αίμα, χωρίς ο σφαγέας να αποκόψει  τον νωτιαίο μυελό, γεγονός που επιφέρει
ακαριαίο  θάνατο,  όπως  δηλώνει  ο  αρθρογράφος  στην  άνω  δημοσίευση.  Αυτό
σημαίνει ότι, τα σφαζόμενα ζώα με τη μέθοδο «Χαλάλ» βιώνουν έναν αργό και
οδυνηρό θάνατο. 

Στις ευρωπαϊκές χώρες, όπως αναφέρεται από τον παραπάνω αρθρογράφο, ο νόμος
επιβάλλει τα ζώα να αναισθητοποιούνται, πριν τη θανάτωσή τους. Στο  Βέλγιο, μετά
από έντονες αντιδράσεις φιλοζωϊκών συλλόγων, ψηφίστηκε η απαγόρευση διάθεσης
κρέατος με πιστοποίηση  «Χαλάλ», με ειδικό νόμο, που θέτει σε παρανομία τη σφαγή
μη  αναισθητοποιημένων  ζώων.  Ήδη,  η  Σουηδία,  η  Δανία,  η  Ελβετία  και  η  Νέα
Ζηλανδία  έχουν,  επίσης,  απαγορεύσει  τη  σφαγή  ζώων,  που  δεν  έχουν
αναισθητοποιηθεί, μετά  από  πολυετείς  αγώνες  των  ακτιβιστών  υπέρ  των
δικαιωμάτων των ζώων.

https://www.zougla.gr/greece/article/xalal-i-friki-sto-piato-mas-apo-elinikes-eteries
https://www.zougla.gr/greece/article/xalal-i-friki-sto-piato-mas-apo-elinikes-eteries
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

9149

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/9/2020



Παρά τα παραπάνω, στη Βαρβάκειο  Αγορά και  σε κάποια κρεοπωλεία εντός της
Αθήνας, μπορεί κάποιος να προμηθευτεί κρέας με πιστοποίηση «Χαλάλ», όπως μας
πληροφορεί  το  άρθρο  στην  ανωτέρω  ιστοσελίδα,  ενώ,  αναφέρεται,  κιόλας  ότι,
ορισμένα  εστιατόρια  στην  Αθήνα,  εκτός  από  αυτά  που  έχουν  ανοίξει  κάποιοι
μετανάστες, σερβίρουν, επίσης, κρέας «Χαλάλ». Παλαιότερα, τέλος, μας πληροφορεί
η άνω ιστοσελίδα, είχε προκληθεί σκάνδαλο και με ελληνική εταιρεία πουλερικών,
που  είχε  υιοθετήσει  και  εκείνη  τη  μέθοδο  «Χαλάλ»,  η  οποία,  όμως,  έσπευσε  να
αποσύρει την πιστοποίηση.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1.  Προτίθεσθε  να  καταργήσετε  τη  μέθοδο  «Χαλάλ»,  εντός  της  χώρας  μας,  ως
διαδικασία σφαγής, καθώς, προκαλεί τον αναίτιο βασανισμό των σφαζόμενων ζώων
και ως εκ τούτου, αντίκειται στην νομική και πολιτιστική κουλτούρα της Ελλάδος αλλά
και της Ευρώπης;

2. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους, η Ελληνική Νομοθεσία δεν έχει εναρμονιστεί
με  την  αντίστοιχη  των  παραπάνω Ευρωπαϊκών  χωρών,  ώστε  να  αποφεύγεται  ο
βασανισμός των σφαζόμενων ζώων, αφού, τόσο η Ορθόδοξη Χριστιανική Πίστη των
Ελλήνων, όσο και η μακρόχρονη παράδοση του λαού μας, επίσης, δεν είναι συμβατή
με την παραπάνω μέθοδο;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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